

全省首届电梯修理工技能竞赛落幕 荆州一选手获一等奖

本报讯(记者荆文静 通讯员张强)近日,在省市场监管局举行的全省首届电梯修理工技能竞赛中,荆州选手李松林获全场最高分,喜摘一等奖。

此次竞赛旨在弘扬工匠精神,推进电梯行业技能人才队伍建设,促进全省电梯安全运行水平提升。竞赛共设电梯厅与轿门维护保养、限速器校验与记录、电梯故障诊断与排除3个项目,设一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名。

为期两天的竞赛中,来自全省17

个市州的41名电梯修理作业人员展开激烈角逐。我市组织4名选手参赛,其中,湖北金工电梯有限公司技术负责人李松林凭借过硬的专业功底和沉着冷静的处置能力脱颖而出,获得一等奖。

近年来,全市电梯数量以超过10%的年增长率迅猛增长,在用电梯已超2万台。为保障电梯安全运行和乘客安全,全市市场监管系统加大电梯安全日常监管力度,确保电梯处于符合安全技术规范的状态,提升电梯安全维保水平。

“电通”迈出关键一步 荆荆高铁加速驶来

8月21日上午11时,由湖北汉十(荆荆、襄荆)铁路公司建设、中铁武汉电气化局一公司承建的荆荆高铁十里铺牵引变电所一次受电成功。这是全线唯一的牵引变电所,标志着荆荆高铁“电通”迈出关键一步。

牵引变电所实现电通后,接触网等也将实现电通。按照工程计划,荆荆高铁预计9月份进入联调联试阶段,12月份具备通车条件。

当天上午,十里铺牵引变电所内各类带电设备在电力的驱动下有条不紊地运转。监控屏上各项数据的跳动,均在预设参数范围内。当屏幕上显示出稳定的电能输出时,全场响起了热烈的掌声。

中铁武汉电气化局项目部相关负责人介绍,牵引变电所的职能是将国家电网220千伏的高压电转化为可供列车牵引所使用27.5千伏的高压电,是驱动列车奔跑的能量来源。中铁武汉电气化局在建设过程中采用BIM技术进行装配化施工,在确保质量的同时能大幅度提高施工效率。

据了解,荆荆高铁连接荆门、荆州,新建正线长77.479千米,全线设荆门西、沙洋西、荆州3座车站,设计时速350公里。通车后,荆门至荆州铁路旅行时间将压缩至20分钟左右,武汉至荆门旅行时间将压缩至2小时以内。

(据湖北日报)

中心城区将建16个就业服务站

本报讯(记者王子瑶 通讯员周舟)为提升公共就业服务质量,巩固现有零工驿站、基层就业服务站建设成果,近日,我市出台就业服务站建设方案,力争今年10月底前,中心城区建成16个就业服务站,全力打造“城区15分钟、乡村3公里”就业服务圈。

就业服务站可为求职者、有意创业者等群体提供信息采集更新、就业创业、职业培训和就业援助等方面服务。

中心城区计划建成的16个就业服务站,分别为荆州区5个、沙市区8个、荆州区3个。2024年底,各县市服务站同步建设完成。

根据方案,就业服务站将采取选址新建、联合共建、发挥社会力量创建、增设自助服务点等方式,统一站点布置,明确服务内容,做好运营维护、规范制度流程。同时,通过强化组织领导、资金保障、督办考核、宣传引导,确保服务站建设取得实质性进展。

荆州至海南航线推出特价机票

本报讯(记者黄思明 通讯员肖悦祺)暑运进入尾声,近日,荆州沙市机场联合海南航空集团,下调荆州-海口、荆州-三亚航线机票价格,同步推出乘机抽奖活动。

即日起至8月31日前,购买海航航空集团及旗下境内11家航司机票可享

特惠。具体为:荆州至海口,航班号HU7060,票价610元起,航班起降时间为每周二、四、六、日、一、三、五、七的21:10、23:23;荆州至三亚,航班号HU7330,票价690元起,航班起降时间为每周二、四、六、日、一、三、五、七的12:50。以上价格不包含机建燃油费,具体航线信息以官方渠道查询为准。

三伏天走了“秋老虎”来了 本周我市最高温达39℃

民生提醒

本报讯(记者马骁)经历长达40天的“三伏”炙烤后,8月24日,荆州出伏了。这意味着一年中中暑最盛的日子终于结束,但“秋老虎”来了,荆州高温晴热天气仍在持续,本周我市大部高温33℃至39℃,低温25℃至30℃。

出伏后,近期荆州的气温会不会有明显下降?市气象台工程师刘蔚介绍,8月27日,我市多阵性降水,高温强度有所减弱。8月28日至9月3日,

我市大部分地区以晴热高温天气为主,午后局地有阵雨或雷阵雨。气温方面,8月28日至29日,受弱冷空气影响,高温强度有所减弱,30日以后高温再度加强。

据介绍,虽然已出伏,但“最凶险”的30天即将到来。因8月24日(出伏)到9月22日(秋分)这30天,是一年中心气温波动最大、最频繁的时候,也是一年中身体最脆弱的候。气候逐渐干燥,昼夜温差加大,在气温忽冷忽热的刺激下,血管收缩紧张,血压波动大。无论心肌梗死、脑梗,都是发作的危险期。广大市民日常要注意养生,保护身体健康。

全力打造一流营商环境

沙市区深入推进知识产权百日执法行动

紧盯重点行业 打击侵权假冒

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员陈雪晶)日前,记者从沙市区市场监管局获悉,今年4月以来,该局开展知识产权百日执法行动,共出动执法人员150余人次,检查大型商超、农贸市场等各类市场主体650余家,受理专利侵权纠纷行政裁决案件28件(含电商案件),结案26件,办理知识产权诉前调解18件。

行动期间,该局以大型超市、集

贸市场、批发市场等商品销售集散地为重点区域,以食品、药品、医疗器械、生活消费品、涉农产品等涉及民生、健康、安全的行业为重点,严厉打击侵犯商标、地理标志、专利权等知识产权的违法行为和群体性、恶意、反复知识产权侵权行为;结合“融站入所”规范化建设工作,开展创新项目“一企一档”建档工作及政企沟通走访,进一步服务市场

主体,推动知识产权保护窗口前移,建立快速响应机制;在基层市场监管所知识产权工作站、行政服务中心窗口设立专利行政裁决立案咨询服务窗口11个,畅通沙市区12315热线专利纠纷转办渠道,对涉嫌侵权的线索进行快速核查,依法立案。

同时,该局开展知识产权宣传周、“五进”宣传等活动,在学校、大型商场、孵化器等重点场所,结合宣

传、现场咨询等多种形式,向企业、市民、广大师生普及知识产权保护的法律法规和重要意义,提高全社会的认知度和参与度,为执法行动营造良好舆论氛围。

沙市区市场监管局相关负责人表示,将继续坚持问题导向,加强宣传引导,提升服务水平,努力构建更加完善的知识产权保护体系,为营造良好营商环境提供有力支撑。

荆州经开区用税费服务的“智慧指数”换取纳税人的“便利指数” 企业所得税可“一键申报”

本报讯(记者刘娟 通讯员钟子恒)“以前数据多,报表也多,核对数据要花大半天时间。现在一键点击就能完成申报,省时省力。”日前,荆州市望全商贸有限公司财务负责人周统望用时不到1分钟,便完成了企业所得税“一键申报”。

为持续优化税收营商环境,荆州经开区税务局积极推进企业所得税“一键申报”项目,对符合“一键申报”条件的企业实行弹窗提醒,纳税人点击“一键申报”即可完成申报,申报时长不超过1分钟。

与过去纳税人逐一、逐项录入数据相比,“一键申报”采用“特征分类+精准

预填”要素化填报模式,甄别判断企业上期申报数据和本期财务报表数据,一一对应,自动导入,形成标准化、要素化的动态申报表。同时,“一键申报”系统还会自动计算税费优惠项目和数值,让纳税人对“减税账本”了然于心。

该局负责人表示,企业所得税申

报表填写复杂、数据繁多,误填还会导致涉税风险,有了“一键申报”,数据提取、填写校验、税款计算可以实现一步到位。该局将以“高效办成一件事”为指引,用税费服务的“智慧指数”换取纳税人的“便利指数”,推动营商环境进一步向好向优。



严把体检关口 确保兵员质量

日前,沙市区第一批适龄青年走进荆州市第三人民医院征兵体检站,接受迈入军营的“第一道考验”。

为高质量做好2024年下半年征兵工作,沙市区征兵办严格按照标准要求,把好应征青年的初检关,为部队输送高素质兵员。

(通讯员 胡刚 记者 潘路 摄)

山货插上“云翅膀” 乡村开满“幸福花”

(上接第1版)

“新农人”活跃田间地头

“土鸡火锅买一送一,大家准备好拼手速”“水果都是刚从树上摘下来新鲜发货的”……日前,松滋市首届“楚味在滋”杯村播电商大赛激烈上演,来自全市各乡镇(街道)的42支队伍经过18天赛程,累计销售应季农产品140万元,浏览量3000万人次。

松滋市商务局将人才建设作为基础性工作,确定电商基础知识、技能技巧实操、短视频、直播电商等主题,常态化组织各类培训,网络学员5000余人次,培育电商产业跨越式发展的“种子选手”。

曾在深圳兼职开网店的“80后”雷波,返乡二次创业,瞄准当地土特产赛道,成功打造出属于自己的特色食品品牌,公司也顺利成为年产值过亿元的食品电商企业。

八宝镇白水淌村杨海,从彩瓦厂转型电子商务,用渔鼓、莲花落、快板等“非遗”表演形式,带货家乡农产品,每

天直播间浏览量10万+,今年“618”销量位列京东平台店铺前五。

除了以雷波、杨海为代表的电商创客,还有“山里姑娘谭青青”“白水淌礼平助农”“闪烁燕子”“松滋阿庆嫂”“武阿哥”等一批电商主播群星闪耀,成为辐射周边、带动致富的“领头雁”。

到2023年底,松滋市电商市场主体达6700余家,企业1100余家,农村网店1085家,电商从业人员5万余人。该市年销售额过亿元的电商企业2家,省级电商示范企业1家。

“电商+”激活乡村振兴引擎

位于南海镇的百川生态园,以前是叫好不叫卖——环境好,产品好,卖得不好。近几年,负责人“汤姆哥”发力电商销售,逐渐尝到了红利,成立松滋第一个正式挂牌的电商直播示范基地。

“电商+直播基地”让百川生态园迅速出圈。今年,仅他种植的桑葚,搭上电商“快车”,年收益就较3年前翻了6倍。

随着更多人“触网”,松滋逐渐成为

“电商+乡村振兴、全域旅游、美丽乡村、休闲农业、农业产业化、直播基地”等典型融合发展模式,“电商+”成为产业融合发展、增收致富的助推器。

“电商+”,造就明星村。老城镇白龙埂村通过各类线上平台销售砂糖橘、葡萄柚等产品,2023年销量1200余吨,示范带动周边500余农户加入合作社,带动100余人就业,综合效益近1千万元。作为松滋市首个电商直播示范村,八宝镇白水淌村由村集体成立电商公司,构建“村集体+企业+基地+农户”经营模式,今年全村农产品带货收入预计突破30万元。目前,松滋市已打造白河、柳木溪、新星、白水淌、白龙埂、张家坪6个电商融合发展示范村。

“电商+”,唱响农产品。松滋市树立“楚味在滋”区域公共品牌,重点打造陈香美酒白云边、美味传承松滋酒、淡雅爽口鱼糕等“十大好礼”,并与各大电商平台深度合作,“松滋味道”香飘全网。截至今年8月,白云边京东自营旗舰店零售额超1亿元,中国特产松滋馆的楚联桥热干面月零售额约150万

元。上明柑橘、滋宝西瓜、屈地葛根等5款网红农产品成为爆款,应季时节单品日销售超过1万单。

“电商+”,打通致富路。越来越多的实体企业、个人把手机当作“新农具”,提升直播吸引力和竞争力,广泛推广宣传松滋特色产业、文化、美食,成为乡村振兴的代言人、创业致富的领军人。卸甲坪土家族乡曲尺河村以网络直播、线上推介等形式,做大做强温泉康养、休闲民宿、优质农业、生态旅游等产业,发展特色网货20余款,民宿12家,年服务游客超15万人次,带动就业1000余人。

松滋市商务局负责人表示,将着力实施电子商务“十百千万”行动,力争到2026年,建设提升电商产业基地10个,打造各类电商示范标杆100个,新增电商市场主体3000家,新增电商从业人员10000人。

政策扶持、环境优越、人才汇聚,越来越高品质优质的松滋货,搭乘着电商“快车”,从“田间地头”走进“云上万家”。电商惠民,底色越来越浓……

相结合的方式,深入中小企业开展“服务实体经济 律企携手同行”法治宣传活动,不断提高民营企业法定代表人及职工的法治意识。

今年以来,市司法局、律师协会共组织律师参与法治宣传12场次,发放各类宣传资料3000余份,现场解答企业职工咨询150余人次。

力量同行 甘为为民服务的践行者

毕业找工作时,律师职业并不是湖北荆辉律师事务所胡月的第一选择。当时,在她的眼中,“县级律师与群众打交道多,女孩子不太适合”。如今,她却以律师身份为荣,乐此不疲地奔波在乡间,维护村民的合法权益。

让胡月意识发生转变的,是公益法律服务事业——3年前,她开始担任村居法律顾问,成为当地有名的“和事佬”,“有事找小胡”成为当地不少群众的口头禅。

“做公益法律服务,直接面对群众服务,帮助他们解决法律难题,得到他们的认可,是自身价值的体现。”胡月说,内心有收获,律师干得才起劲。

在荆州,像胡月这样热心公益法律

服务的律师越来越多。

湖北松之杰律师事务所律师黄虹,自担任松滋市纸厂河镇各村法律顾问以来,一直把服务村居、进村入户开展普法宣传作为常规性的工作之一。

先锋示范、品牌聚力,引领广大律师自觉投身公益法律服务。2023年第七次律师代表大会召开以来,荆州市律师协会组织律师进企业、进学校、进社区、进军营开展普法宣传等志愿服务分会,开展集中性、科普性、趣味性于一体的免费法律咨询活动和服务。

人民律师为人民。近年来,荆州律师坚持不忘初心,服务大局,执业为民,自觉履行社会责任,深入开展法律援助服务工作,努力践行党和人民的好律师。

2022年9月,残疾人黄某和往常一样到荆州某公司上班,公司突然通知解除与他长达10余年的劳动关系。中年失业,又是残疾人,该如何面对未来的生

活?黄某只能到处打零工。偶然间,他听说如果公司违法解除劳动关系给予补偿金,“不给就打官司”。

“打官司说起来容易,没钱请律师,官司怎么打?”带着疑问,黄某来到荆州市法律援助中心,荆州市“3·15”消费维权律师团团长、湖北昭阳律师事务所律师刘华当日值班,热情接待了他。经过简短交流,得知像他这样的困难群体打官司可以申请法律援助,黄某重新看到了生活的希望。

该案历经劳动仲裁、法院诉讼2次审理,均得到法律支持。经过法律援助师与公司负责人沟通,该公司最终认识到自身错误,同意向黄某支付近5万元的经济补偿金。黄某的合法权益得到了保护,对此表示很满意。

情牵困难群体,守护公平正义。近年来,我市司法行政机关和荆州市律师协会坚持把民生领域作为法律服务工作的重点。律师们积极主动为困难群众或特殊案件当事人提供免费法律服务。

数据显示,我市律师每年承办法律援助案件超过2000件,提供公益法律服务1万余人次,为弱势群体撑起了一片法律蓝天。

公积金之窗·贷款

第三十九期

4.灵活就业人员贷款额度单边最高为40万元,双边最高60万元;若有一方为单位缴存职工,贷款最高限额按照《关于调整我市住房公积金贷款额度的通知》文件执行,即单边50万元,双边70万元。

四、商业性个人住房贷款转住房公积金贷款条件?

- 1.商转公贷款申请对象为在荆州住房公积金中心,或下辖的县市区中心,办事处缴纳住房公积金的缴存人。且商业住房贷款所在地,商转公贷款申请所涉抵押房产均在荆州区域,且住房贷款银行同意提前结清贷款。
- 2.借款人或配偶住房公积金缴存开户时间不晚于商业贷款发放时间两年内,申请商转公时账户状态正常,且公积金已按月足额连续缴存住房公积金6个月(含6个月),账户余额不低于3000元。
- 3.在商业银行已办理用所购自住住房作抵押,并按期偿还贷款本息,还款期间无逾期记录。

荆州住房公积金中心

常态长效推进流域综合治理

坚决守牢水安全水环境安全底线

荆州市融媒体中心 宣